

కార్మికుల హక్కులను కబళించటానికి, కుబించివేయటానికి పాలకులు చేబడుతున్న చర్యలను వ్యతిరేకించుదాం!

కార్మికుల-సంబంధిత పీఠరేమల చేట్టలలో పాలకులు తెస్తున్న మార్పులు/సవరణలు అన్నీ కార్మికుల హక్కులను,

యూనియన్(కార్మిక్ సంఘాల)ల కార్యకలాపాలను అలకట్టడానికి!

దేశమంతటా వున్న కార్మికులందరం ఒక్కటిగా నిలబడి పాలకులపై, పెట్టుబడిదారీ

యజమానులపై, వాళ్ళ శ్రమదోసిపిడిలపై పోరాటాలకు-ఆందోళనలకు సంసిద్ధమవుదాం!

కార్మికులారా, ప్రజాతంత్రవాదులారా!

సార్వత్రిక ఎన్నికలలో ఇనుమడించిన సంఖ్యాధిక్యతతో అధికారాన్ని చేపట్టిన బిజెపి- ఎన్ డి ఏ కూటమి కార్మిక, పారిశ్రామిక, వ్యవసాయక వ్యాపార రంగాలలో అనేక మార్పులు 'సంస్కరణలు' తీసుకొని రానున్నట్లు ప్రకటించింది. ఆ మార్పులలో, సంస్కరణలలో భాగంగా తలపెట్టిన కార్మిక చట్టాలలో మార్పులు ప్రధమ స్థానంలో వుంటాయని కూడా ఆ పాలక కూటమి అధినేతలు ప్రకటించారు.

బిజెపి-ఎన్ డి ఏ పాలకులు తాము దేశ సంపదను సృష్టించే కార్మికుల కన్నా దేశానికి వెన్నెముకగా వున్న రైతాంగంకన్నా, బడా పారిశ్రామికవేత్తల ప్రయోజనాలను పెంపొందించటం కోసం పనిచేస్తామని విస్పష్టంగా ప్రకటించారు. బడా పారిశ్రామిక వేత్తల ప్రతినిధిగా వున్న సిఐఐ (భారతీయ పరిశ్రమాధిపతుల సంఘం), విదేశీ, స్వదేశీ జూదస్థాకు మార్కెట్టు బ్యోకరేజి సంస్థలైన గోల్డ్ మన్ సాఫ్ట్, మోర్గన్ స్టాన్లీ, క్రెడిట్ స్యూసీ, యుజిఎస్, ఎలరాకాపిటల్, ఎడెల్ బీస్ సంస్థలు బిజెపి - ఎన్ డి ఏ ప్రభుత్వం ముందు తమ కోర్కెల జాబితాలను పెట్టారు. వీరందరి కోర్కెల జాబితాలలోనూ ఏకాంశంగావున్న ప్రధానమైన కోర్కెలు: కార్మిక చట్టాలను తమకనుకూలంగా సంస్కరించటం, భూయజమాన్య చట్టాలను తాము సులువుగా భూములను సేకరించి-స్వాధీనం చేసుకోవటానికి వీలుగా సంస్కరించటం, ప్రభుత్వ సంస్థలను ప్రవేటీకరించటం అన్నవి. వారు ఆ కోర్కెల జాబితాలను ప్రకటించిన వెంటనే బిజెపి పాలకులు ఆ కోర్కెలను తీర్చటమే తమ ప్రాధామ్యాలుగా అంగీకరించి ప్రకటించి ఆ మేరకు వాటిని అమలుజరిపే ప్రక్రియకు తక్షణ చర్యలు చేపట్టారు.

వాణిజ్య వ్యాపారాలను సులభతరంగా జరుపుకొనే వీలున్న ప్రపంచంలో ముందు పీఠీన వున్న 50 దేశాల జాబితాలలో భారతదేశాన్ని ముందుకు తీసుకుపోవటం, ప్రతీ సంవత్సరమూ 100 బిలియన్ల డాలర్ల విలువగల విదేశీ పెట్టుబడులను ఆకర్షించటంకోసం కార్మిక చట్టాలను మార్పు చేయటం, భూమిని కార్పొరేటు కంపెనీలకు సులువుగా స్వాధీనపరిచే విధంగా భూసేకరణ చట్టాలను సవరించటం, ప్రభుత్వ రంగ సంస్థ ఎయిర్ - ఇండియాను అమ్మి వేయటంతోబాటు, ప్రభుత్వరంగంలోని 46 సంస్థలను మూసివేసి ప్రైవేటు రంగానికి అమ్మివేయటానికి బిజెపి - ఎన్ డి ఏ ప్రభుత్వం శరవేగంతో ఏర్పాట్లను చేబట్టింది.

దశాబ్దాలకాలంపాటు పోరాడి దేశంలోని కార్మికవర్గం సాధించుకొన్న రాజ్యాంగబద్ధ కార్మిక చట్టాలను రద్దుచేయ తలపెట్టారు. దేశంలోని కార్మికులకు నామమాత్రంగా అయినా రక్షణ కల్పించే చట్టబద్ధ హక్కులను కూడా పూర్తిగా కార్మిక చట్టాల క్రోడీకరణ పేరిట రద్దు చేయనున్నారు.

కార్మికులను నియమించుకోవటంలోనూ, తొలగించుకోవటంలోనూ తమకు పూర్తిస్వేచ్ఛ వుండే విధానం కావాలని బడాపెట్టుబడిదారీ పారిశ్రామికవేత్తలు గత రెండు దశాబ్దాలనుండి డిమాండు చేస్తున్నారు. అదేవిధంగా పలు పారిశ్రామిక సంస్థలు 10 మంది కార్మికులను మించి వుంటే తాము కార్మికులకు కల్పించాల్సిన సామాజిక భద్రతా ప్రయోజనాలైన ఇఎస్ఐ, పిఎఫ్, గ్రాట్యూటీలను భరించటం తమకు అనవసరపు ఆర్థిక భారం అని వాదిస్తున్నాయి. అందువల్లనే తాము ఎక్కువమంది కార్మికులను నియమించుకోకుండా చిన్న, చిన్న యూనిట్ల పద్ధతులను అవలంబిస్తున్నామని కాబట్టి కార్మికుల సామాజిక భద్రతా బాధ్యత తమకు లేకుండా చేయమనీ పరిశ్రమాధిపతులు డిమాండు చేస్తున్నారు.

వారి డిమాండ్లను అంగీకరించిన ప్రభుత్వం 2019, మే నెల రెండవ వారంలోనే యజమానులు తమ వాటాగా ఇఎస్ఐకు చెల్లించాల్సిన కాంట్రీబ్యూషన్ ను 6.5% నుండి 4%కి తగ్గించివేసింది. ఆవిధంగా పరిశ్రమాధి పతులకు ఏటా 8,000 కోట్ల నుండి 9,000 కోట్ల రూపాయల లాభాన్ని అందించింది. అంతేకాక ఇపిఎఫ్ ఇటీవల నామమాత్రంగా 8.55% నుండి 8.65%కు పెంచిన వడ్డీరేటును తిరిగి తగ్గించాల్సిందిగా ఇపిఎఫ్ బ్రస్టీలను ప్రభుత్వం ఆదేశించింది. ఈరకంగా బడా పరిశ్రమాధిపతులకు వెంటనే ఆర్థిక రాయితీ వెసులుబాటును (కార్మికులకోసం చట్టబద్ధంగా వెచ్చించాల్సిన మొత్తాలపై) కల్పించటమే కాకుండా, 100 రోజులలోగా 44 కేంద్ర కార్మిక చట్టాలను పరిశ్రమాధిపతుల కనుకూలంగా మార్చివేయ బూనుకొంది.

వేతనాలు, సామాజిక భద్రత-సంక్షేమం, పారిశ్రామిక సంబంధాలు, పని సంబంధమయిన ఆరోగ్యం - భద్రత అనే నాల్గు స్తూతులుగా (కోడ్లుగా) 44 కేంద్ర కార్మిక చట్టాలను క్రోడీకరించి-కుదించే ప్రక్రియను వేగవంతంచేసే చర్యలను నూతన బిజెపి ప్రభుత్వం చేపట్టింది.

ముందుగా వేతనాలకోడ్ను, పని సంబంధిత ఆరోగ్యం-భద్రత కోడ్ను బిల్లులుగా తక్షణం పార్లమెంటులో ప్రవేశపెట్టడానికి అవసరమైన చర్యలను ప్రభుత్వం తీసుకొంది.

ఈ వేతనాల కోడ్ బిల్లుయొక్క ప్రధాన ఉద్దేశ్యం దేశమంతటా ఒకే జాతీయ సార్వత్రిక కనీస వేతనాన్ని నిర్ణయించటం-రాష్ట్రాలు యీ కనీస జాతీయ సార్వత్రిక వేతనం కన్నా తక్కువ నిర్ణయించకుండా నిరోధించటంగా ప్రభుత్వం ప్రచారం చేసుకొంటోంది. కానీ వాస్తవానికి యీ బిల్లు-ఒకే రకమైన సార్వత్రిక దేశవ్యాపిత కనీస వేతనం మనదేశంలో నిర్ణయించబడాలనే సామ్రాజ్యవాద ఆర్థిక సంస్థల ఆదేశాలకు అనుగుణంగా తీసుకు రాబడుతోంది. ఇందువలన కార్మికులకు ఒరిగే ప్రయోజనం ఏమీ లేకపోగా ప్రస్తుతం వారు పొందుతున్న కనీస వేతనంకన్నా తక్కువ వేతనం నిర్ణయించ బడుతుంది. ఈ సార్వత్రిక కనీస వేతనమన్నది కార్మికుల ప్రస్తుత అవసరాల ప్రాతిపదికపై శాస్త్రీయంగా ఆధారపడి నిర్ణయించబడక, బడా పెట్టుబడిదారీ వర్గానికి చెందిన 'నిపుణులు' అనబడే వారి ప్రతిపాదనల ప్రాతిపదికపై నిర్ణయించబడుతుంది. అంటే ఆచరణలో యిక కనీసవేతనం గణనీయంగా తగ్గిపోయి, పరిశ్రమాధిపతులకు వేతనాలపై పెట్టాల్సిన ఖర్చును గణనీయంగా తగ్గించి వేస్తుంది. మరోవైపు బోసన్, ఓవర్టైం చెల్లింపులు, వివిధ అలవెన్సులులాంటి తదితర చెల్లింపులపై కార్మికులకు గల చట్టబద్ధ హక్కులు రద్దుచేయ బడతాయి లేదా నీరుకార్చ బడతాయి. అనుక్షణం పెరిగిపోయే ద్రవ్యోల్బణానికి అనుగుణంగా కార్మికులకు చట్టబద్ధంగా చెల్లించాల్సిన అలవెన్సుల హక్కులు కుదించబడి నీరుకార్చ బడతాయి. వెనుకబడిన ప్రాంతాలపేరిట అనేక రూపాలలో వేతన స్థాయిని దిగజార్చటానికి ప్రభుత్వం చర్యలు తీసుకొంటోంది. ఈరకంగా సార్వత్రిక కనీస వేతనం పేరిట బిజెపి-ఎన్డిపి ప్రభుత్వం కార్మికుల నోళ్ళలో మట్టికొట్టబోతోంది.

ఇక పనికి సంబంధించిన భద్రత- ఆరోగ్యం సంబంధించిన బిల్లువలన, ప్రస్తుతం కార్మికులకు చట్టాల ద్వారా లభించే నష్ట పరిహారపు మొత్తాలు (ప్రమాదాల్లో చనిపోయిన సందర్భాలలో, అంగవైకల్యం సంభవించిన సందర్భాలలో, తీవ్ర అనారోగ్యానికి వాతనబడిన సందర్భంలో) గణనీయమైన కనీసస్థాయికి తగ్గింపబడతాయి. ఆర్థిక సంక్షోభ కారణంగా పెరిగిపోతున్న ఖర్చులకు(వైద్య తదితర) తగిన విధంగాకాక బహు తక్కువ మొత్తాలే కార్మికులకు చెల్లింపబడతాయి.

ఇక పారిశ్రామిక సంబంధాలు, సామాజిక భద్రత - సంక్షేమంలకు సంబంధించిన కోడ్ల కోసం ప్రభుత్వం తయారుచేసిన ముసాయిదా బిల్లులను చూస్తే, కార్మికులకు సమ్మోహాన్ని రోజుకు 8 గంటలు మాత్రమే పనిచేసే హక్కు, ఉద్యోగ భద్రతా హక్కు, పనిగంటల నియంత్రణ హక్కు, ఓవర్టైం నిరాకరించే హక్కు, ఓవర్టైంకు అధికంగా వేతనం పొందేహక్కు, మహిళా కార్మికులు రాత్రి 7 గంటలనుండి ఉదయం 7 గంటలుదాకా పనిచేయకుండా నిరోధించే హక్కులు పూర్తిగా హరించేయబడతాయి. ఇంతవరకూ సామాజిక భద్రతకు - కార్మిక సంక్షేమానికి పూచీపడవలసిన కేంద్ర, రాష్ట్ర ప్రభుత్వాలతో పాటు, పారిశ్రామిక యజమాన్యాలు ఆ బాధ్యతనుండి విడుదల చేయబడి, తమ సామాజిక భద్రతను-సంక్షేమ సదుపాయాలు చేకూర్చుకోవల్సిన బాధ్యతను కార్మికులే వహించాల్సి వస్తుంది. పిఎఫ్, గ్రాట్యుటీ, పెన్షన్లలాంటి సామాజిక భద్రతా ఏర్పాట్లను కార్మికులే తమకు తాముగా (తాము తమ వేతనాలనుండి కట్టిన డబ్బుతోనే) ఏర్పాటు చేసుకోవాల్సి వస్తుంది.

ఈరకంగా అన్ని రకాలుగా కూడా కార్మికులకు ప్రస్తుతంగల హక్కులన్నీ, యీ కోడ్ల రూపంలో రద్దుచేయబడతాయి, కుదించ బడతాయి.

ఇప్పటికే పరిశ్రమాధిపతులు కార్మిక చట్టాలను అమలుపరచకుండా నిరాఘటంగా కార్మికుల హక్కులను చట్టవిరుద్ధంగా హరిస్తున్నారు. మరోవైపు ప్రభుత్వ లెక్కల ప్రకారమే దేశంలోని నిరుద్యోగం గత 45 సంవత్సరాల కాలంలోనూ లేనంతగా పెరిగిపోయింది. కోట్లాదిమంది యువత యిక ఉపాధి అవకాశాలు తమకు లేవనీ, లభించవనీ నిరాశలోకి నెట్టబడి ఉద్యోగ ప్రయత్నాల - మార్కెట్ల నుండి విరమించు కొంటున్నారు.

ఇటువంటి తరుణంలో ప్రజాక్షేమాన్ని కోరే ఏ ప్రభుత్వమైనా ప్రస్తుత కార్మిక చట్టాలు పటిష్టంగా అమలుజరిగేందుకూ, ఉద్యోగ కల్పనను ముమ్మరం చేసేందుకు తగిన పకడ్బందీ చర్యలు చేపట్టాల్సివున్నది. కానీ బిజెపి-ఎన్డిపి ప్రభుత్వం మాత్రం కార్మికులకు కనీసంగా వున్న చట్టరక్షణ హక్కులను కూడా రద్దుచేయటానికి, పారిశ్రామిక యజమాన్యాలు కార్మికుల జీవితాలతో చెలగాట మాడుకోవటానికే పూనుకొంది. పరిశ్రమాధి పతులు సాగించే కార్మిక శ్రమ దోపిడీని ప్రోత్సహించి, ముమ్మరంచేయ నడుం కట్టింది.

ఇక దేశంలోని రైతాంగ పరిస్థితులు మునుపెన్నడూ లేనంతటి దుస్థితిలోకి నెట్టబడ్డాయి. ఈ దుస్థితిని తట్టుకోలేక, విధిలేని పరిస్థితుల్లో దేశవ్యాపితంగా 2,00,000 మంది రైతులు ఆత్మహత్యలు చేసుకొన్నారు. కోట్లాదిమంది చిన్న, సన్నకారు రైతులు దారుణంగా నష్టపోయి ఏ భద్రతాలేని కష్టమైన శారీరక శ్రమచేసే రోజువారి కూలీలుగా కుదించబడి పట్టణ ప్రాంతాలకు వలసబట్టారు. అయినా ప్రభుత్వం రైతులను పట్టించుకోక, వారి భూములను బడా పరిశ్రమాధిపతులకు సునాయాసంగా స్వాధీనం చేసేవిధంగా చట్టమార్పులు చేయబూనుకొంది.

మరోవైపు ఎన్ని అటవీ హక్కుల చట్టాలున్నా, అడవి బిడ్డలైన గిరిజనులకు వారి స్వస్థానాల నుండి తరిమివేసి వెళ్ళగొట్టడం,

వారి జీవితాలను- జీవనోపాధిని - జీవన విధానాలను ధ్వంసంచేసే ప్రక్రియ - పద్ధతులు ముమ్మర మయ్యాయి. అమాయక గిరిజనులను నేరస్థులుగా చిత్రీకరించి వారిని దారుణ దోపిడీకి గురిచేసే క్రమం సాగించబడుతోంది.

కార్మిక వ్యతిరేక, రైతు-కూలీ వ్యతిరేక, ఆదివాసీ-వ్యతిరేక విధానాలను చేపట్టి అమలు పరుస్తున్న బిజెపి - ఎన్డిపి పాలకులు మన సమాజంలో మత, కులతత్వాలను, ఉన్నతపూరిత ద్వేషాలను నిరంతరం రెచ్చగొడుతున్నారు, వ్యాప్తి చేస్తున్నారు. ఈవిధంగా సమాజంలోని పీడిత ప్రజలను విభజించి, పాలకుల ప్రజావ్యతిరేక విధానాలపై నోరెత్తకుండా, ఐక్యంకాకుండా చేస్తున్నారు.

మొత్తంగా చూస్తే ప్రభుత్వం నయా ఉదారవాద, సామ్రాజ్యవాద పెట్టుబడిదారీ విధానాలకు అనుగుణంగా, అవి ఆదేశిస్తున్న ప్రకారం, కార్మికుల, ప్రజల సంక్షేమ, భద్రతల బాధ్యతలనుండి యీ చట్టాల క్రోడీకరణ- మార్పులు అనే 'సంస్కరణల' రూపంలో తప్పుకొంటోంది. అందువలన ప్రభుత్వం చేపట్టే యీ 'సంస్కరణ'లన్నీ కార్మిక, ప్రజావ్యతిరేక మయినవే!

దేశంలోని కార్మికవర్గం ప్రభుత్వం చేపట్టిన యీ కార్మిక వ్యతిరేక యత్నాలను ప్రతిఘటించి త్రిప్పికొట్టగలిగేందుకు తక్షణమే పూనుకోవాలి! కార్మికసంఘాలన్నీ తరతమ భేదాలను విస్మరించి ప్రభుత్వం చేపట్టిన యీ తిరోగమన కార్మిక సంస్కరణలను ఎదుర్కొనేందుకు తక్షణమే పూనుకోవాలి! ఇందుకు కార్మికుల అఖండ ఐక్యత-ప్రభుత్వ కార్మిక వ్యతిరేక విధానాలపై పోరాటం అన్న సూత్రంపై ఆధారపడి ఒక నిలకడైన, బలీయమైన ఉద్యమ నిర్మాణం జరగాలి. దేశంలోని కార్మికవర్గ మంతా, ముక్తకంఠంతో, పట్టునడలని ఐక్యతతో యీ కార్మిక చట్టాల మార్పును వ్యతిరేకించటానికి పూనుకోవాలి! తగు నిరసనాందోళనా పోరాటాలను చేబట్టాలి!

- ❖ కార్మికుల సార్వత్రిక హక్కులను కాపాడు కోవటానికి ఐక్యమవుదాం!
- ❖ పోరాడుతున్న రైతుకూలీలకు, ఆదివాసీలకు తోడు, నీడగా నిలబడదాం!

విఠలభైయ్య(స్వా)
కేంద్ర కార్యవర్గం

26-7-2019